

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila en mes.....	2 »
Fuera trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id. » 30
 En tercera plana (sección anuncios)..... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueletos desde 15 pesetas en primera plana, 12,50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

MADRID

Para el arrastre

Probablemente se reunirán hoy en Consejo los ministros de la Corona.

Y probablemente, también, después de tres o cuatro horas de reunión, con un intermedio de té agradable y sustanciosamente ilustrado, saldrán diciéndose que han examinado la situación de Marruecos por el derecho y por el revés, pero que todavía tienen que examinarla al trásluz y de canto.

Está bien. Cuando van a adoptarse determinadas resoluciones no estorba la parsimonia. El fruto de la irreflexión tiene siempre desabrimiento y aspereza.

Pero ¿sobre qué van a meditar los ministros? ¿Acercar de lo que puede y debe hacerse en Marruecos, para que no se malogren los últimos sacrificios y se pierda el fruto de la reciente victoria, cual sucedió con los duros pero gloriosos combates de Tizzi Asa, en los primeros días de junio; o acerca del expediente que ha de discutirse, o de la estrategia que ha de aplazarse para evitar la crisis?

Mas nos inclinemos a creer lo segundo que lo primero y ello por una razón fundamental: porque está visto que el Sr. Alba no se quiere ir del Gobierno y en él permanecerá en tanto que le den pretexto para que continúe.

La buena voluntad, o el buen ánimo del señor ministro de Estado, le aconsejarán que siga sacrificándose en esa carrera, mientras sus convicciones civilistas no sean atacadas por ningún acuerdo del gabinet.

Más claro: D. Santiago promovería una crisis fulminante, la suya y la de sus amigos en el propio momento en que se trata de dar un paso de avance en la zona oriental.

¿Quiere decir esto que se conservará el «statu quo» de los últimos días y nos resignaremos a que el moro inicie otra ofensiva?

De ninguna manera. Vamos a pegar y a pegar de firme. No se aproximarán más de los que se hallan a Annual y a Ardid y a Alhucemas; pero se aproximarán e irrumpirán en tales poblados las balas de nuestros cañones y las bombas de nuestros aviones un día y otro, sin tregua ni descanso, hasta que los secuaces de Abd-el-Krim depongan sus rebeldeas y pidan la paz.

¿Que esto no es civilidad? ¿Que éste es un modo de protección de los que quitan el hipó?

¿Que lo que ha venido defendiendo e imponiendo el Sr. Alba es precisamente lo contrario de lo que se pretende hacer?

Los curiosos que preguntan puede que tengan razón.

Lo que el Sr. Alba ha propuesto es incompatible con toda violencia.

La terapéutica de D. Santiago era pura e íntegramente la terapéutica de la miel.

Nada de cañones, nada de aeroplanos, nada de ametralladoras, ni de fusiles... protectorado civil.

¿Y qué era eso del protectorado civil? Dinero, mucho dinero, y jarabe de pisco, mucho jarabe de pisco además, desplegando ante los ojos morunos las perspectivas de un Rif convertido en vergel o en paraíso, merced a los millo-

nes de España, para disfrute y deleite de Abd-el-Krim y sus secuaces; es decir, miel, mucha miel, un río de miel...

Pero como a quien se hace de miel se lo comen las moscas, y sobre nosotros, notorio es que para devorarnos cayeron moritos, moros y morazos, el Gobierno ha tenido que cambiar de bisiesto y sustituir la terapéutica de la miel por la terapéutica de la hiel; disponiéndose en su consecuencia, ha hacer, si mis informes no marran y él no se arrepiente, lo contrario de lo que antes hizo, aceptando el punto de vista del señor ministro de Estado.

Si se me pregunta qué me parece eso del propósito y de la resolución, diré que de perlas, y que por lo tanto hay que aplaudir a quienes de tal modo piensan y obran contra lo que pensaron y obraron antes.

Que implica falta de formalidad, falta de seriedad, ninguna reflexión, mucha ligereza y poco seso el proceder como el Gobierno procede, no ofrece duda, y que el que unas mismas personas o unos mismos ministros, defendan en un asunto el pro y el contra, autoriza a pensar que no les interesa el contra y el pro, y que sólo tienen a salir del paso sea como fuere, indiscutible; pero eso es cuenta de los que se rectifican y de los que se contradicen, y de los que niegan a sí mismo; mas si esta vez la contradicción de los hombres que están en el Gobierno beneficia a España dado que se va a infringir el castigo sin gastar sangre, bien veida sea la contradicción, y si el Sr. Alba sigue creyendo, para ocultar su enormísimo fracaso, que eso de bombardear por activa y por pasiva a los moros, es procedimiento acordado con las normas de esa gran superchería llamada protectorado civil, allá él con sus creencias y con sus conformidades.

La opinión, en general, ha formado juicio y cree que en el gabinete hay algunos ministros que están ya de fracasados, como para que se encarguen de ellos las mulillas.

MIGUEL PENAFLOR.

CRÓNICA FINANCIERA DE MADRID

Al fin los industriales y el Gobierno comienzan a hacer pública su preocupación ante el descenso de nuestra moneda.

Un telegrama del Centro Algodonero de Barcelona dirigido al ministro de Hacienda ha descubierto el velo del silencio que encubría este problema, que implica uno de los mayores peligros de muchos que nos amenazan, y hasta el propio presidente del Consejo ha reconocido el mal prometiendo atajarle.

Meses hace que en nuestras crónicas semanales venimos repitiendo con machacona insistencia el tema que ahora hace irrupción en la prensa y se desborda en revistas y diarios.

Ha sido preciso que la libra llegase a 34,54, el dólar a 7,60 y el franco suizo a 137,20 para que el asunto de la peseta enferma pongase de moda y se esgrima como arma para ataques políticos que es en definitiva en lo que se convierten en España todos los problemas nacionales.

Fuerza es pues insistir una vez más en que el hecho de la depreciación monetaria es el resultado de otros hechos que son los que han de rectificarse

El desnivel de la balanza comercial señalado por nosotros con gran exceso de la importación sobre la exportación, el déficit de los presupuestos, el crecimiento progresivo de la Deuda pública y la desproporción cada vez más acentuada entre los gastos productivos y los improductivos, son los males que determinan nuestra disminución de crédito y que pesan sobre nuestra peseta hasta hacerla caer a los límites que demuestra el aumento de la prima del oro sobre ella, aumento que ha sido de 29 a 44 por 100 en lo que va de año.

Ya recogimos en nuestra anterior crónica el primer paso dado en el camino de la rectificación al consignar la disminución del déficit en el primer semestre del año en curso y aun hoy podríamos añadir otro dato optimista, el de que los pagos en Marruecos han sumado en los meses de abril, mayo y junio 68,37 millones, con baja de 47,38 respecto a los de abril-junio de 1922-23, que importaron 115,75.

Más he aquí que cuando la esperanza comenzaba a nacer «la fatalidad» que nos guió por los senderos trágicos en los días sangrientos de la derrota de Annual, ha renovado nuestras mal cerradas heridas. Nuevos ataques y nuevas rebeliones han ocasionado un considerable número de bajas y han obligado al Gobierno a intensificar la acción militar, y con ello a aumentar los gastos que se pretendían reducir y a prodigar vidas, que se regateaban resueltamente.

Y la esperanza se vé nuevamente defraudada ya que es inútil escatimar hasta la exageración en España si ha de seguirse derrochando en Africa.

Refiriéndonos a la semana bursátil, también hemos de hacer notar que el recrudescimiento de la pesadilla marroquí ha neutralizado la reacción iniciada en la Bolsa.

La Deuda reguladora después de un descenso, se hace a 71,75 como en la semana precedente y el amortizable 4 por 100 también sigue a 88. Los 5 por 100 cortaron el cupón y han caído más de lo que este representa cotizándose a 96 lo mismo el viejo que el 1917.

Solamente el Exterior ha continuado el alza pasando de 86,50 a 87,90.

En cédulas hipotecarias ha seguido el ascenso de las al 6 por 100 que se tratan a 110,80.

En Bancos, el de España, sin duda por la marcha en sus balances ya comentada, pierde nuevamente cinco enteros y queda a 580, el resto de las acciones bancarias no ha reflejado con alza alguna el triunfo de las empresas en la reciente huelga, tanto que los dos únicos Bancos que alteran su cotización lo hacen con pérdida; de dos enteros el Español de Crédito y once el Rio de la Plata, que ha descendido en total 19 desde el pago del dividendo.

Al escaso movimiento del correo de valores industriales corresponde escasa variación y los ferrocarriles, por la falta de orientación fija que caracteriza a los periodos de calma, responden únicamente en sus fluctuaciones a los desniveles pequeños y ocasionales entre la oferta y la demanda.

El cambio internacional acusó durante la semana un señalado progreso de todas las divisas extranjeras incluso las depreciadas que tienen por causa no su mejora, sino la depresión de nuestra peseta ante las graves incidencias del problema africano.

Los francos llegaron a 42,96; los francos suizos a 137,20; las libras a 34,34; los dolares a 7,60, y las liras a 32,60.

Más afortunadamente el éxito conseguido por nuestras armas se tradujo el jueves en una reacción que continúa hoy y todas las monedas se tratan en baja; sus cotizaciones son: francos 41,50; idem suizos, 136; libras 39,75; dolares 7,36 y liras 32.

A. Pérez Camarero.

Redactor de «El Financiero»

Madrid 25 de agosto de 1923.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 9.790'10

Pagos: 122'76

De Instrucción

Pública

De oposiciones

Continuación de la lista de aspirantes:

«Gaceta» del 23 agosto: Madrid, del 403 al 414, maestras, y del 388 al 445, maestros.—Oviedo, del 160 al 180, maestros, y del 189 289, maestras.—Salamanca, del 189 al 243, maestros.—Santiago del 76 al 188, maestras.—Zaragoza, del 125 al 168, maestras.

«Gaceta» del 24 agosto: Granada, del 120, al 220, maestras.—Salamanca del 244 al 267, maestros.—Sevilla del 140

DE LA SECCION

Nombramiento

Se nombra por el cuarto turno traslado para Bargas (Toledo) a doña Maria Revilla Rodríguez, maestra de Donvidas de la que se posesionará en 15 septiembre próximo.

Jubilación

—Ha sido jubilada por Real orden de 24 actual la maestra de Mirueña, doña Eutalia González de la Vega.

Solicitud de traslado

—Solicita la Escuela de El Soto por derecho de consortes la maestra de Navamediana, doña Jorja Fernández Patienza.

Aumento gradual

—Recordamos que el día 3 del próximo septiembre termina el plazo para solicitar en el concurso de méritos y demás vacantes existentes en el Escalafón provincial para el aumento gradual de sueldos.

AL PUEBLO ESPAÑOL

(Continuación)

Desconocimiento de la realidad

Un sentimiento íntimo de la ejemplaridad nos ha mantenido hasta este momento, callados y disciplinados ante los desaciertos de los Gobiernos, para no desprestigiar con nuestra protesta la autoridad de ellos ante los indígenas, pero tales y de tal naturaleza son los actos que vienen realizando sobre nuestra intervención en Marruecos con un desconocimiento absoluto de las realidades de este problema, que de seguir permaneciendo callados nos haríamos cómplices del delito que ellos cometen con la Patria.

Nuestra convivencia y vecindad con los indígenas nos da un conocimiento exacto de su psicología, caracteres y costumbres y de él nace nuestro convencimiento, de que el único medio posible que tiene España para cumplir el mandato de Europa en estas tierras, es el de imponer por la fuerza la autoridad del Mazjen a las kábilas que no lo aceptan de grado y una vez sometidas, desarmarlas.

La civilización y el Rif

El Rif, región oriental de nuestro protectorado, casi en su totalidad poblado de bereberes, se ha caracterizado desde los tiempos más remotos por no reconocer autoridad alguna fuera de las ye-

mas, juntas o comunidades kabiléas en las que, o por el valor personal o por la preponderancia que les daba una familia muy numerosa se erigía en jefe el más fuerte. Sus proverbiales condiciones de sobriedad y vigor y sus actos de rapiña y de luchas constantes entre fracciones vecinas les hacen desde su infancia hábiles y sagaces guerrilleos en los que resplandece aun más que el valor, la astucia. Pero en el momento en que sienten la superioridad del vecino en términos indubitativos, el león se convierte en cordero, y la rebeldía en obediencia, siempre dispuestos a aprovechar la primera oportunidad que consideren propicia para pasar de vasallos a señores.

Esta es la historia proverbial del rifeño desde los tiempos más remotos; raza que no se asimiló de la árabe más que el fanatismo religioso, por lo que es indiscutible que la civilización esplendorosa del pueblo musulmán en el siglo onceavo de nuestra era no dejó rastro de su paso por estas tierras, en donde no se encuentra ningún vestigio de ciudad ni de arte.

Ese estado de atraso y de salvajismo hace más vergonzoso el espectáculo de que en el siglo XX una nación europea de veinte millones de habitantes se estrellase ante un pedazo de tierra de unos cuantos miles de kilómetros cuadrados y con una población que no llega a medio millón de almas.

Dolorosa experiencia

Los sentimientos de cordialidad y de efusión característicos de la sociedad cristiana no existe entre estos rifeños y buena prueba de ello son las horrosas crueldades que cometieron con hombres, mujeres y niños en los días luctuosos del desastre y que tan pronto hemos olvidado.

Tenemos el deber de hacer llegar hasta los últimos rincones de la península Ibérica el darroche de caridad que tuvo la ciudad de Melilla durante el verano del año 1921 hasta el día antes del derrumbamiento de Anual.

La naturaleza implacable con el indigena por una sequia pertinaz de tres años consecutivos, había llevado el hambre y la miseria a todo el Rif; legiones de mujeres y de niños indígenas pululaban por las calles de Melilla removiendo los excrementos de las caballerías para extraer el grano de cebada no digerido y en las puertas de las casas las mujeres españolas de todas las clases sociales llevaban el pan y el condimento a aquellas desgraciadas. La autoridad fué pródiga en el reparto de semillas y la moneda de cobre fluía de los bolsillos de los melillenses a las manos de los pequeños indígenas para aplacar el hambre y la miseria.

Bastaron unas horas, las que el destino nos reservó para lanzarnos al más doloroso de los desastres para que aquellos mismos seres que pruebas tan recientes y fehacientes tenían de nuestra caridad y de nuestro trato sencillo y afectivo se convirtiesen en fieras que asesinaban a indefensas mujeres, niños y paisanos y que cometían las crueldades de Nador, Zeluán y Monte Arrui.

¿Después de esta dolorosísima experiencia, es posible que los melillenses sigamos creyendo en los medios de persuasión para inducir a los contumaces rebeldes a la vida de armonía, de paz y de trabajo?

No ha sido esta sola la amarga lección que la realidad nos ha dado.

Después de la recuopación del territorio en que dejándonos arrastrar de un sentimiento de benevolencia rayano en la insensatez, acogimos con los brazos abiertos a millares de asesinos de nuestros hermanos, y tras un largo período de tiempo de preconizar y poner en práctica procedimientos de amistosa persuasión; a raíz de la famosa carta política que dirigió el Amel del Rif por inspiración de la Alta Comisaría y del Gobierno a las kabilas sometidas e insomietidas, brindándoles toda clase de beneficios, suplicándoles que manifestasen las carreteras, caminos de hierro, escuelas, dispensarios etc. etc., que deseaban para otorgárselo en plazo breve; cuando nuestras tropas tenían la orden terminante de no disparar hasta el extremo, de sufrir pacientemente constantes agresiones de los rebeldes, vinieron los formidables ataques de la harka de Abdel-Krim a proporcionararnos las sangrientas y gloriosas jornadas de Tizzi Assa, en las que nos dejaron en cuadro las tropas más aguerridas de nuestro Ejército.

Otros mil testimonios podíamos aportar para justificar ante la opinión pública nuestro honrado y leal pensamiento, de que sólo en Marruecos puede estar España y desarrollar su política de paz y de protectorado, después de haber impuesto su autoridad o la del Majzen por las armas, hasta convencer a los indígenas por la fuerza de los hechos, de nuestra indiscutible superioridad.

Si nosotros viviéramos de los despojos de la guerra veríamos complacer las normas de gobierno que la hace indefinida, aunque vista la amenaza perenne del golpe decisivo y terrible que nos hunda definitivamente en otro y último desastre.

El único procedimiento

Precisamente, la prueba más fehaciente de que somos enemigos de ella y que deseamos la inmediata terminación de la guerra, es la que defendemos el único procedimiento que hay para conseguirla.

Este es; una acción militar rápida, enérgica y decisiva que someta a la autoridad del Majzen a los Beni-Urriaguel, contumaces provocadores de la guerra.

El desarme absoluto y completo de todas las kabilas que reconozcan la autoridad del Jajifa y

Una política y una administración honorable con orientaciones fijas, independientes de los cambios de gobierno de la metropoli.

Prensa y políticos que se obstinan en engañar al país y desorientarle, haciéndole creer, que pueda existir a este lado del Estrecho por parte del pueblo y del Ejército un interés bastardo en sostener la guerra en nuestra zona de protectorado, obran insensatos como si fuesen agentes incondicionales de intereses extraños o estuviesen vendidos al oro del colonialismo extranjero, para el que pudiera tener un valor imponderable el que nuestros desaciertos, nos condujesen a entregarles con el litoral mediterráneo de Marruecos y especialmente con Alhucemas, el dominio absoluto y la máxima capacidad de producción de todo el antiguo Imperio de Marruecos.

En la hora decisiva

No somos nosotros los llamados a juzgar la trascendencia que puede tener para la vida de España en el porvenir un final desastrozo y vergonzoso, pero si tenemos perfecto derecho como españoles a llamar la atención de nuestros hermanos de la península, en esta hora decisiva y crítica de España y preguntarnos:

¿Que responsabilidades debe exigirse a esos políticos que nos gobiernan y que firmaron el acta de Algeciras y el tratado con Francia de 1912 si no llevan a feliz término nuestra intervención en Marruecos?

¿Se puede contraer un compromiso ante el mundo entero que no podamos cumplir y que destruya nuestro prestigio, sin haber medido antes nuestra capacidad militar técnica y económica, para no dar un vergonzoso espectáculo ante Europa?

¿Es que la obra de nuestra intervención en Marruecos es superior a la potencialidad de España, o es la incapacidad de nuestros gobiernos la que la convierte en irrealizable?

Los únicos juzgados

Y ya que hemos hablado de responsabilidades, hemos de llamar también la atención de España entera de que hasta este momento sólo aquí, en tierras de Melilla, se han exigido y con tal dureza que ha llenado de dolor nuestros corazones.

Jefes y oficiales con los que convivimos en lazo de amistad antes de la catástrofe, honrados de estrechar sus manos porque su historia pasada estaba llena de leales y valerosos servicios a la patria, han sufrido por propios o ajenos errores el fallo inexorable de la justicia y los hemos visto exonerados de sus jerarquías, en la miseria, camino de la prisión, que para la mayoría de ellos ha de ser antecámara del sepulcro.

Reverentes con la justicia y deseosos de que su ejemplaridad fructifera para España hemos sacrificado los sentimientos del afecto, dominando los impulsos que nos inclinaban a elevar voces de clemencia y de perdón para estos desgraciados.

(Concluírá.)

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería

PRECIOS ECONOMICOS

Del Gobierno militar

Despedido

Teniente coronel de Intendencia don Salvador García Dacarrete.

Ecos de escuela

De días

Mañana celebrará sus días la señorita Tomasa de San Segundo.

Ayer los celebró el joven abogado D. Cesáreo Sánchez Díaz.

Viajeros

Regresaron a Madrid el comandante de Intendencia D. Angel Marcos y su distinguida esposa.

De Santander regresaron la señora e hijo de D. Santiago Lanza.

Muy mejorada de la dolencia sufrida, ha salido para sus posesiones de «Penarros» doña Antonia Hernández viuda de García, cuyo completo restablecimiento deseamos.

Dicha señora nos ruega hagamos presente su agradecimiento a cuantos se han interesado por su salud.

Diana

CALDAS DE OVIEDO
Reuma-Ojatos.
Gripe mal curada.
GRAN HOTEL - TODO CONFORT
15 de junio a 15 de octubre

En acción de gracias

Mañana 29, a las siete de la tarde, se celebrará en la Iglesia de la Santa una solemne función con Exposición del Santísimo, plática y Rosario que una señora devota dedica a nuestra excelsa Patrona, en agradecimiento a favores alcanzados por su mediación.

Clínica Dental

por el Odontólogo de Madrid Sr. MASSA

A partir del 31 de agosto abrirá su consulta en el HOTEL INGLÉS para atender, como en años anteriores, a su antigua clientela.

Con el fin de distribuir el trabajo y poder terminarlo durante su estancia en ésta, se ruega a los clientes que deseen someterse a un tratamiento largo, acudan en los primeros días.

Sobre la conferencia del domingo

Informes fidedignos nos permiten asegurar que D. Marcelino Domingo, espontáneamente y quizá comprendiendo la inoportunidad del momento, ofreció al señor Gobernador abstenerse de hablar en Piedrahita de la guerra de Marruecos, sin que dicho Sr. Domingo dijese nada de pensar dar otro mitin en esta capital, puesto que afirmó que no se proponía hacer política ninguna en esta región, y que su visita a Piedrahita obedecía sólo a estímulos de amistad con el Sr. Sánchez Rivera.

El mitin de Avila se anunció al público antes de tener consentimiento del Gobernador por lo que esta autoridad ordenó la retirada de la cartelera portátil que le anunciaba; la conferencia o mitin fué autorizado en los términos en que se hacía la petición por el señor Presidente de la Casa del Pueblo y en la que nada se decía de que los oradores fuesen a hablar de la guerra de Marruecos sino única y exclusivamente de política local, el Gobernador ni suspendió ni prohibió la conferencia, y si esta no se celebró estando autorizada y no habiendo sido suspendida es cosa cuya

Para el ganado "SALUD,"
ZOTAL
Para el ganadero "RIQUEZA,"
Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

causa ignoramos, siendo lo único cierto que el Sr. Domingo no llegó a ir a la Casa del Pueblo ni salió del Hotel Inglés donde a su regreso a Piedrahita se hospedó. Transcurrido algún tiempo de la hora anunciada para la del mitin sin que este comenzara el señor Delegado de la autoridad permaneció en la Casa del Pueblo hasta que D. Licinio Avila anunció no se celebraba la conferencia invocando algunas razones incongruentes con los términos de la petición y del permiso gubernativo.

Ante el señor Gobernador nadie ha protestado de la suspensión.

BAÑOS SANTIUSTE

No hay nada tan higiénico para la salud como el baño por ello se ha establecido obligatorio el baño en varias naciones que marchan a la cabeza de la civilización.

NOTICIAS

En la estación de la Cañada una vagoneta alcanzó esta mañana al obrero auxiliar Rufino Martín Vázquez de 20 años, pasándole una de las ruedas por encima del pie derecho destrozándosele.

En el tren mixto fué trasladado a esta ciudad y conducido por los camileros de la Cruz Roja al Consultorio médico, donde le fué practicada la primera cura, ingresando después en el Hospital provincial.

El estado del herido ha sido calificado de pronóstico reservado.

SE ARRIENDA una heredad de tierras, sitas en término de Hernansancho darán razón del precio y condiciones, doña Dolores Velayos González en dicho pueblo.

La empresa que ha tomado en arriendo la Plaza de toros ha contratado para la novillada del día 9 del próximo septiembre a los matadores «Ginesillo» y «Fuentes» quienes se las entenderán con ganado del Sr. Morje.

SE VENDE un coche, bueno, de niño, una estufa, una lámpara eléctrica pequeña y un armario ropero grande. Sancho Dávila 2 y 4 pral. derecha.

Matadero público.—Día 27

Se degollaron 4 toros, 9 terneras y 55 lanares.

Recaudado por consumos 470'23 pesetas.

PERSIANAS

En todos los anchos a 3'50 pesetas metro cuadrado. Colocadas a 4'50.

JESUS RODRIGUEZ

Ha sido nombrado administrador del tren hospital número 3 el teniente de Intendencia D. Federico Valenciano.

LA PAJARITA

Primera y única en Avila; donde concurre la buena sociedad. Helados variados todos los días. Aperitivos. Postres. (Café Caracolillo).

Precios sin competencia.

Plaza del Alcázar 2.—AVILA

En segunda convocatoria, y a las tres y media de la tarde de mañana, se reunirá el Ayuntamiento para celebrar su acostumbrada sesión semanal.

ALTO A LA CARNE

No dejen de visitar mañana el puesto donde se despacha la carne de toro solo quedan las piernas como ternera último día.

La Gaceta de ayer inserta la relación de las facturas de créditos de Ultramar que han de satisfacerse por la Tesorería Central de Hacienda.

Listón del Norte

desde 5'50 pesetas metro, del país 4'50, se vende en el almacén de Maderas, yeso, cal, baldosa y azulejos de

Miguel San Román de Vega

Plaza de San Vicente, 6. Avila

Pará partidas consulten precio.

Llamado urgentemente por el Gobierno, ha llegado a Madrid el general Weyler.

Pérdida

De un saquito con unas llaves, en la carretera de Arenas: Plazuela de la Fruta número 2, se gratificará al que las presente.

En Málaga se reunió el Consejo de guerra para juzgar al cabo revoltoso José Sánchez, que ha sido condenado a muerte.

A las siete y media de esta noche celebrará una velada literaria la Juventud Católica Abulense.

La bandera que enarbolo en bien de la Humadidad es la del Licor del Polo ¡Higiene y Salubridad!

En Valencia, momentos antes de salir una expedición de soldados, un joven hizo dos disparos y dió gritos contra la guerra. Fué detenido.

Registro civil.—Día 28.

Nacimientos: Luis Molinero Pérez y Felipe Luis González López.

No hubo matrimonios ni defunciones.

CONCURSO DE FOTOGRAFÍAS

El rincón más bello de España

Nuestro colega «El Imparcial» publica la siguiente convocatoria:

«El Imparcial» atento al deseo de que se conozcan debidamente aquellos lugares de nuestro país que deben ser famosos por sus bellezas naturales dignos de competir con los más bellos paisajes de otras naciones, tan hábiles todas ellas en difundir y explotar esa riqueza, mientras en España permanece inédita en su mayor parte abre un concurso de fotografías, destinado a la vez que a premiar el arte de los profesionales y aficionados, a estimular el celo de todas las regiones de España, interesadas por numerosas razones y no en último lugar de orden económico, en propagar por toda la nación y fuera de ella las bellezas naturales que atesoran».

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:

«El alto comisario participa a este ministerio lo siguiente:

»En la región occidental, sin novedad

»En la oriental, en el relevo de la posición de Loma Roja (Tafersit) resultó herido leve, por disparo enemigo, el teniente de Regulares de Alhucemas don Luis Rodríguez Bajuelo.

»El acorazado «España» continúa en el mismo estado, habiéndosele facilitado cuantos recursos ha pedido y continuando a bordo la tripulación.

»Dos «hidros» aterrizaron violentamente en la base de Mar Chica al regresar del bombardeo efectuado anoche.

»Iban tripulados por los siguientes oficiales: teniente Jiménez, que sufre graves lesiones; capitán Cañete; lesiones leves al parecer; capitán Franco y teniente Poo, que han sufrido contusiones de carácter leve.

»El aparato tripulado por los dos primeros ha quedado destrozado.»

Gibraltar. Se puso al estado del buque, comenzando activamente trabajos de salvamento.

También los preparados para desartillar al «España» se han empezado a realizar.

Optimismo

El Ministro de Marina confiaba en que llegarían a tiempo el medio equipo de Argel y el Lisboa.

Las noticias que tenía a la hora de conversar con nosotros eran que si el día seguía encalmado, el barco podría salvarse.

Junto al «España» continúan el acorazado «Alfonso XIII», los guardarostas «Larache» y «Alcázar» y el torpedero «22».

Solo hay a bordo del buque cien hombres, siendo méxacto cuanto se dice por los periódicos hoy a este respecto.

A mediodía

Al visitar a mediodía al Ministro de la Guerra los periodistas le preguntamos si tenía noticias del acorazado «España» contestándonos que le acababa de comunicar el Ministro de la Guerra que en opinión de los técnicos, de persistir el buen tiempo, el buque sería salvado.

El Presidente del Consejo

Llegada a Madrid

A las diez y media llegó esta mañana Madrid el Presidente del Consejo.

En la estación esperaban al Marqués de Alhucemas, los ministros, subsecretarios, Directores generales, numerosas personalidades, altos funcionarios de la Presidencia y numerosa concurrencia.

Dos horas antes había llegado el coche que conducía el cadáver de D. Ave-lino Montero Villegas.

El Presidente se cambió de ropa en la misma estación, desde donde se organizó la comitiva fúnebre para el entierro del Sr. Montero Villegas.

El entierro

Constituyó una gran manifestación de duelo en la que tomaron parte representaciones de todas las clases sociales.

La mayoría de los concurrentes fueron hasta el Cementerio de San Justo donde recibió sepultura el cadáver del hermano político del Presidente del Consejo.

De política

Felicitaciones

Nos dijo el ministro del Trabajo esta mañana que estaba recibiendo numerosas felicitaciones por su decreto de seguro sobre la maternidad.

El Consejo de mañana

Manifestó también el Sr. Chapaprieta que el Consejo de mañana comenzará a las cuatro y media.

Los periodistas le preguntamos si eran ciertos los rumores de que el Consejo había de ser turbulento.

El Ministro dijo que no podía contestar nada acerca de su resultado, pues él por su parte, se hallaba preparando labor que había de discutirse en las Cortes.

Los sucesos de Málaga

No ha sido fusilado

Negó el ministro del Trabajo que hubiera sido fusilado en Málaga, como consecuencia del juicio que se le sigue el cabo Sánchez Barroso.

El ministro de la Guerra, al preguntarle los periodistas, dijo que nada sabía de los soldados de Málaga.

Ni aún sé si han sido aprobados por el Capitán general, los procedimientos que se les siguen.

Dado el carácter sumarismo de ellos, ignora la suerte que correrán los soldados.

Marruecos

La dimisión de Silvela

Por diferentes conductos nos fué negada esta mañana la supuesta dimisión del Alto Comisario.

Desconocían los ministros del Trabajo y de la Guerra las causas que hubieran servido de base para la dimisión que con tanta insistencia se rumorea.

De Barcelona

La elección de Granollers

Se conoce el resultado de la elección de Granollers.

Ha triunfado por 5.723 votos el regionalista, Sr. Trias, contra 5.430 obtenidos por el liberal, Sr. Torras.

En libertad

El Gobernador ha puesto en libertad a los supuestos autores de la agresión al Sr. Plañel.

Política subsistencias

Intensificada por orden del Gobernador la campaña de subsistencias, como consecuencia de la visita de inspección girada se han impuesto multas a inferiores ninguna de cien pesetas a varios expendedores de leche y otras sustancias alimenticias.

Atropellado por un automóvil

Esta mañana fué arrollado por un automóvil en la calle del Marqués del Duero un niño llamado Blas Rodríguez Sánchez.

Se le apreció la rotura de la clavícula, de dos costillas y conmoción cerebral.

PRENSA ASOCIADA

De interés para el público

Liquidación al día: Mañana

Rosarios y Abanicos

SENEN MARTIN

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 29 — Miércoles.
La degollación de San Juan Bautista.
Santos Andrés, Niceas, Cándida y Basila.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las cinco de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de San Juan Bautista, con rito doble mayor y color encarnado.

MISAS DE HORA

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de los Paules, y Mosén-Rubi.

A las SIETE, en las Siervas de María, Paules, Encarnación y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y cuarto; la segunda a las siete y media; la tercera a las ocho.

En los días festivos y domingos la misa de ocho es a las ocho y media.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubi

SAL FACI

CURA LA

BACERA

O CARBUNCO DEL GANADO LANAR VACUNO CABRIO CABALLARUM

VENTA EN LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. DEPÓSITO GENERAL COSO 94 ZARAGOZA

Muebles y objetos de ocasión, muchos cuadros, muchos espejos y se platean toda clase de lunas

CASA DE COMPRA Y VENTA

VALLESPIN 3

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra envío de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la Sociedad NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

Azufre flor sublimado. Sulfato de cobre. Polvos insecticidas. Polvos Cooper. Naftalina bolas.

ZOTAL

Venda de Sancho, Tomás Pérez, 6

Los dos premios que se concederán, uno para el autor de la fotografía que a juicio de los lectores de «El Imparcial» represente el «más bello rincón de España», y otro para el Ayuntamiento en cuyo término municipal se halle el lugar cuya fotografía resulte premiada, serán los siguientes:

Un moderno aparato fotográfico, de la mejor clase y marca conocidas para el autor de la fotografía premiada.

El Ayuntamiento a cuyo término municipal corresponda el lugar representado en la fotografía premiada, recibirá, con una rica vitela, ejecutada por uno de nuestros mejores artistas, ampliada la fotografía que obtenga el mayor número de sufragios de nuestros lectores.

Las condiciones de este concurso que por su carácter esencialmente artístico será llevado a efecto en nuestro suplemento ilustrado de «Los lunes de El Imparcial» son las siguientes:

Las fotografías, rigurosamente inéditas y «de paisajes exclusivamente», podrán ser remitidas a partir de esta fecha al señor director de «El Imparcial» con esta advertencia en el sobre: «Para el concurso de fotografías».

El plazo de admisión terminará el día 15 del próximo mes de septiembre.

Las fotografías vendrán firmadas con un lema, y en sobre aparte, el nombre y dirección del autor.

Las fotografías elegidas por el Jurado de admisión que estará constituido por la Redacción de «El Imparcial», serán publicadas en «Los lunes de El Imparcial» en proporción con la calidad de las fotografías recibidas y el interés que este concurso despierte en el público, sin perjuicio del texto literario acostumbrado.

Oportunamente se insertarán en el número ordinario de «El Imparcial» boletines de votación para que nuestros lectores que habrán de ser los «únicos jueces en este concurso», puedan realizar libre y cómodamente su cometido.

El escrutinio se celebrará ocho días después de publicadas las últimas fotografías admitidas para dar tiempo a que puedan remitirnos sus sufragios nuestros lectores de provincias.

En su deseo de dar a este concurso toda la importancia y trascendencia que debe tener «El Imparcial» encargará uno de nuestros «más prestigiosos literatos» un estudio acerca del lugar representado en la fotografía premiada de la comarca a que pertenezca, así como de su historia y costumbres.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Pensión La Española-viajeros.-Avila

Se ha instalado nuevamente en Larreta 1 (al saliente de la Plaza de Abastos) donde continuará su negocio de hospedaje y mejorando el servicio sin aumento en los precios.

Timbres. Baños. W. C., etc.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAËJOS

Arados de ALAËJOS

Prensas de ALAËJOS

Trilladoras de ALAËJOS

Aventadoras de ALAËJOS

Calzos y bujes de ALAËJOS

En la fundición de ALAËJOS

CATALOGOS GRATIS

Pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAËJOS

COLICOS
NAUSEAS
IRRITACION

PURGANDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3Ptas.
Cajita IDEAL para 102 purgas 0.50

Agencia de Quintas y de Negocios matriculada

CENTRO JURIDICO COERCIAL

Casa fundada en el año 1915

Director Propietario: JOSÉ MARÍA DE LARA

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357, M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37.

Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

TELÉFONO 1.628

TELÉFONO 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA.—OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES.—LEGALIZACIONES.—ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES.—CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS IV.º SU ANULACION.—CONSEJOS DE FAMILIA.—PARTICIONES DE HERENCIAS.—TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda la clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

Si se acogen a los beneficios que concede la Real Orden de 6 de septiembre de 1919 («Diario Oficial» núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer voluntariamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real Orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central a cualquiera de sus Sucursales o al delegado en Avila.
D. Eusebio Delgado, Plaza del Alcázar 17.

La Unión y el Renacimiento Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y

MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.ª derecha

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices
SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile.

El día 26 de agosto el magnífico vapor «ORCOMA»

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Precios del pasaje para Habana, en 1.ª clase, 1.594,50 pesetas, en 2.ª 959,50, y en 3.ª 539,50 incluidos los impuestos.

Las siguientes salidas las efectuarán:

El día 23 de septiembre el vapor «ORITA»

El día 28 de octubre el vapor «OROYA»

Rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro y billetes de ida y vuelta.

Estos magníficos vapores de gran porte y comodidad, para mayor atracción del pasaje hispano americano, han sido dotados para los servicios de primera, segunda y tercera clase, de cocineros y camareros españoles, que servirán las comidas al estilo español.

Los pasajeros de tercera clase van alojados en camarotes de dos, cuatro y seis personas, con cuartos de baño, comedores amplios y ventilados y espaciosas cubiertas de paseo.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes señores Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 9. TELEFONO 41, SANTANDE

SECCION MERCANTIL

Avila.—25.
Entrada regular.
Trigo, a 76 reales fanega de 94 libras
Centeno a 42 idem.
Cebada, a 40 idem.
Algarobas, a 62 idem.
DE NUESTROS CORRESPONSALES
Arévalo 21.
Trigo, a 72 y 73 reales las 94 libras.
Centeno, sin entradas.
Cebada, a 36 y 37 reales la fanega.
Algarobas, a 62 y 63.
Calculase la entrada de trigo en 600 fanegas.
Tendencia del mercado, floja
Temporal, bueno.
Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca.)
Trigo, entrada, 300 fanegas vendiéndose a 72 y 73 reales fanega de 94 libras.
Cebada 100 a 37 y 38 id.
Centeno, 40 de 52 a 53 id.
Algarobas, 80 a 64 y 65 id.
Guisantes, 80 de 57 a 58 id.
Harina de 1.ª a 23 reales arroba
Idem de 2.ª a 22.
Idem de 3.ª a 21.
Hay ofertas de trigo a 74 reales fanega.
Pagan a 73.
Compras: se observa alguna animación.
Tiempo: bueno.
Aspecto de los campos: terminada la siega.
El mercado de hoy ha sido más concurrido que el anterior, haciéndose varias transacciones, que no llegaron a su totalidad.
Arenas de San Pedro 4.
Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:
Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 20 pesetas
Harina de trigo desde 6'50 pesetas (los 11'5 kilogramos.
Cebada, fanega de 55'5 litros, desde 12 pesetas.
Vino desde 6'50 pesetas los 16'13 litros



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LINEA PINILLOS

El 7 de septiembre de 1923 saldrá del puerto de VIGO directamente para HABANA el acreditado vapor correo español

“**INFANTA ISABEL**,”

admitiendo carga y pasaje de primera, segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria.

Precio del pasaje 3.ª (Incluso impuestos) Ptas. 525

» medio de 5 a 10 años » » 275.

» cuarto de 2 a 5 » » 150

Niños hasta dos años no cumplidos: uno gratis por familia.
Ofrece este vapor higiénica acomodación en amplios departamentos, esmerado trato y comida buena y abundante.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme plazas de tercera clase previo depósito de CIENTO PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijo, Colón 5. Vigo.

PORTLAND “IBERIA”

SOCIEDAD ANÓNIMA

EL MEJOR CEMENTO

PORTLAND ARTIFICIAL

FÁBRICA en CASTILLEJOS

DEPÓSITO

(Línea de Madrid a Alicante)

Calle de Téllez, 6. Madrid.

OFICINAS: Calle de Fernánflor, 2. MADRID.
Teléfono, 51-25-M. Apartado, 672.

Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND—MADRID.

C. II SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 24 de septiembre LUTETIA

El 27 de agosto MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase.

Precio del billete de 3.ª clase 422'50 Pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Leixoes, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

El 11 de septiembre MEDUANA

El 16 de septiembre CEYLAN

Admitiendo pasajeros de 1.ª, 3.ª preferencia en camarotes, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente.

PRECIOS: En 3.ª preferencia, en camarotes, comedores, comida especial y salón de conversación, 551'80 pesetas; en 3.ª camarotes, comedores y salón de conversación y comida corriente 442'80; en 3.ª corriente con comedores y salón de conversación, 412'80.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan merecidamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

NOTA.—Niños menores de dos años, gratis. De dos a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPOSITO DE 50 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán traer por separado la partida de nacimiento del Registro civil. Además un certificado de no padecer enagenación mental. No podrán embarcar si no van PRECISAMENTE acompañados de sus padres o tutores.

Para informas dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO.

Para anuncios económicos.

A. REYES MORENO